

有时可恨又迷人,有时正邪难辨

“剧抛脸”的演技派该火了

口碑好剧《扫黑风暴》近日完结,看到大结局,观众们总算松了一口气:“幸好何勇不是坏蛋。”还有观众调侃:“有生之年总算看到刘奕君演好人了。”一些演技派演员的名字不被熟知,但观众可以记住他演的每一个角色,近年来,这些演员的名字也越来越被人提起。《扫黑风暴》中不只刘奕君,王志飞、吴越、宁理、吴晓亮等多名演技派戏骨也开始活跃在屏幕中。

演员刘奕君在剧中饰演的何勇是专案组组长,剧情过半的时候,依然有观众担心他会“渗透”反水,这种“坏人滤镜”不是没有理由,毕竟刘奕君之前演过太多反派形象,五花八门、性格各异,却个个深入人心。

《琅琊榜》里的谢侯爷风度翩翩温文尔雅,却是个心机算尽的“笑面虎”;《远大前程》里,他饰演白发寸头的黑帮老大,脾气暴躁,心狠手辣,那句“放眼整个上海滩,谁敢动我张万霖”的台词十分经典,隔着屏幕都能感受到人物的张狂;《伪装者》里的“毒蜂”王天风性格偏激,阴晴不定,为了胜利甚至将自己也算计在局中牺牲,让人又爱又怕。

其实观众还忘记了,刘奕君还曾在《父母爱情》中饰演“老欧”欧阳懿,前期潇洒前卫,后期郁郁不得志,刘奕君入木三分的演绎让每一个人物都有血有肉,被称为“剧抛脸”。“剧抛脸”就是能让观众记住演员塑造过的每一个角色,但绝对不会串戏。



跟一直被调侃“反派脸”的孙红雷相比,刘奕君没有鲜明的形象特征。《扫黑风暴》中,两人面对面飙戏的情节十分过瘾,时隔14年后再相见的试探与交锋,互相逐渐信任的惺惺相惜,对峙时的危险锋利,扫黑除恶时的坚定……刘奕君总能用高超的演技让观众相信他就是“何勇”,微跳动的眼周肌肉、突然泛红的眼球、抖动的嘴角,从眼角眉梢到肢体动作,细致入微的各种微表情用起来如鱼得水。

《扫黑风暴》中,吴越饰演的公安局局长贺芸更是善恶难辨,直到大反派孙兴喊了一声“妈”,观众才彻底相信贺芸是反派。整部戏中,吴越的表演一直是隐忍克制的,“贺芸”的属性也是云里雾里的状态,前期从未见她有过任何过激的反应和狗血表现,审讯时义正词严,面对督导组时是极力配合,难以发现她的任何反面情节。直到真相大白,贺芸在餐桌前望着孙兴留下的生日蛋糕一脸煞白,从指间开

始颤抖,最终崩溃大哭。这是吴越在剧中唯一一次激烈的表演,身为母亲的牵挂、不舍和无奈,身为执法者却在背后翻云覆雨的恐惧和羞愧,这场哭戏足以看出她硬生生地扛了许多年。

吴越另一个为人熟知的角色是《我的前半生》中的凌玲,这个角色让人恨得牙痒痒;在前段时间热播的《温暖的味道》中,她饰演泼辣的村姑刘海海棠,完全不会引起观众的刻板印象。

通过《白夜追凶》翻红的潘粤明更是“剧抛脸”的代表演员之一,不仅一人分饰两角,还需要分别扮演“假装哥哥的弟弟”和“假装弟弟的哥哥”,相当于一人出演四个人物,该剧结尾同一张脸出现“两个人的表情”更是被誉为神演技。不仅如此,老戏骨根本不惧怕“撞戏”,潘粤明在《龙岭迷窟》中饰演胡八一,但他早已在之前的《怒晴湘西》中出演“陈瞎子”,同一个IP、同一个故事、同一个宇宙,却能够让人完全信任他的角色。

近期,《云南虫谷》正在热播,潘粤明继续出演胡八一,同样是腾讯视频的热播剧,他在前不久的《你是我的荣耀》中出演航天工程师“关在”一角,《扫黑风暴》中饰演大反派“高明远”的王志飞、饰演“马帅”的宁理、饰演“孙兴”的吴晓亮都是“剧抛脸”。这些演员们能够传递出到位的情绪,不用大吵大嚷,合理表达剧情,能够让观众更好地代入剧情,这就是好演员的功力。

(齐鲁晚报 李睿)

《一剪芳华》聚焦中国传统服饰文化

会集多位“老戏骨”,但口碑不佳



近日,年代传奇剧《一剪芳华》开播,该剧会集多位“老戏骨”,但口碑不佳。现在有不少剧都给流量明星搭配上一众“老戏骨”,用“老带新”的方式来吸引各年龄段的观众。“老戏骨们”固然能扛戏,但想让演技派们发挥最大效果,一部剧整体的剧情、拍摄手法、主演演员表演、制作等各方面起码水平要过得去。请来了一群“老戏骨”,剧的质量却不行,观众只有遗憾的份儿。

《一剪芳华》聚焦中国传统服饰文化,故事从几家裁缝铺竞争清廷太后“吉服”制作开始,讲述京城几大家御用裁缝铺里发生的明争暗斗、恩怨纠葛,而随着时代风云变化,长袍与西装、土布与洋布的文化冲击下,男主角陆远之逐渐成长为一代华服大师。在开播前,该剧就因会集了侯勇、刘佩琦、张晨光、陈佩斯等一众“老戏骨”而得到关注,再加上金牌编剧郑万隆加持,这部剧甚至被认为是年代传奇剧《大宅门》的“接班人”,观众期待的是一部叫好又叫座的高品质剧。《大宅门》聚焦

拍戏的初衷是推新人,剧情、台词都得配合新人。老戏骨们各自精彩,但《一剪芳华》就是一部流水作业剧,冲着老戏骨去看剧的观众,一边失望,一边为老戏骨们可惜。

在当下的影视作品中,新老演员搭配的现象很常见,不错的制作,加上年轻演员的人气,再加上老戏骨的底气,多方合力出好剧。但让一群“老戏骨”为一群叫不上名号、演技欠打磨的新演员做陪衬,给他们托戏,给套路剧情增添质感,这种显而易见拿“老戏骨”当万能灵药的做法,肯定收不到想要的效果。有点过分的说法,就是这类剧是拿老戏骨当遮羞布。其实,想要最大程度发挥“老戏骨”的扛戏光环,还得让新生代演技、故事、主创实力都能跟上才行。比如《庆余年》演技派云集,但谁也不能说年轻主演被彻底碾压。最近正在播出的《婆婆的镯子》中,有邬君梅等演技派,蓝盈莹、牛骏峰的表演也不俗。新老演员表演能够互文、互衬才能有更好效果,把“老戏骨”们请来了,得好好用。

一个规律是,演技派“老戏骨”能够保戏,新生代明星需要戏保人。在“老戏骨”和新生代的关系处理上,可以学学《扫黑风暴》《理想之城》等剧,分量重的戏就是要勇敢地交给演技派,年轻的明星要用,但要用得好,让他们贴合人物,发挥最大表演优势,让新老演员、演技派与偶像派的戏份和谐共处,没有明显的撕裂感。演技派演员们愿意去帮助年轻人,新生代也有甘做“绿叶”的心,打磨演技、拓宽戏路、延长“红”的时长。新老搭配用点心,能保戏,也能保人。(齐鲁晚报 师文静)

暑期票房较两年前缩水100亿元

六部影片云集,预热“国庆档”



历时三个月的2021年暑期档落下帷幕,据灯塔专业版数据,2021年暑期档以73.8亿元总票房收官,仅有《中国医生》《怒火·重案》两部影片票房过10亿元。这个成绩较2019年的同一档期缩减100亿元。业内人士认为,在国内疫情防控向好的情况下,市场需要更多好作品去刺激观众的观影热情。

盘点:仅两部电影破10亿元

这个暑期档的疲态肉眼可见。灯塔专业版显示,在好莱坞电影大幅缺席的情况下,国产影片包揽暑期档票房前五名,“三强”分别为《中国医生》(13.22亿元)、《怒火·重案》(10.82亿元)、《白蛇2:青蛇劫起》(5.62亿元)。单日票房方面,暑期档内只有24天单日大盘破亿,其中票房最高的8月14日(七夕),收获1.98亿元。据统计,虽然放映的总场次接近3200万场,但每一场的平均入场观众仅为6.48人次,所创造的场均票房约为236元。与往年相比,今年暑期档爆款少,市场成绩跌幅明显。相比往年的同一档期,2017年的《战狼2》拿下55亿元票房,2018年的《我不是药神》票房突破30亿元,《西虹市首富》超25亿元,即便是去年影院重开,一部《八佰》也为市场带来了31亿元票房。

原因:影院艰难作品愁人

影院持续受到疫情影响,直接影响了整体票房。从7月开始,河南、南京、扬州等地的疫情出现反弹,去影院观影受到限制,其他地区的上座率也受到影响。据灯塔数据,截至8月13日,全国已有

超过3500家、近30%影院再度暂停营业。截至9月1日,南京、扬州等地的电影院还没恢复开放。

纵观今年暑期档上映的影片,不少“烂片”也引发网友吐槽。8月13日上映的《测谎人》目前豆瓣评分仅为2.7。该片由“开心麻花”导演杨沅翰执导,马丽、文章、梁超等主演。有网友表示,“能坚持到30分钟就是勇士!”一句话的事用了90分钟来反复讲述,让人如坐针毡。”《混沌行走》豆瓣评分5.2,网友说:“其实本质就是一个老套的青少年爱情片,那些科幻设定都是噱头,而且非常傻。”张子枫主演的爱情片《再见,少年》豆瓣评分4.9,被形容为一部集合了所有青春片烂梗的俗套之作。

展望:《长津湖》注入“强心剂”

受个别地区疫情的影响,年度大片《长津湖》、青春片《五个扑水的少年》、神话大片《封神三部曲》此前纷纷撤出暑期档。其中《长津湖》已于日前宣布定档9月30日,为即将到来的国庆档注入一针“强心剂”。

目前,引进片《失控玩家》已经有了不错的市场和口碑。国庆档影片除中国影史投资最大的战争片《长津湖》外,灾难动作片《峰爆》、“国庆三部曲”最后一部《我和我的父辈》、张涵予和范伟等主演的《铁道英雄》、青春片《十年一品温如言》《五个扑水的少年》也都已开启预售。连续遭遇“最冷”端午档和暑期档后,电影院最终还要依靠电影本身激发观众的热情。

(每日新报 王轶斐)

《李茂换太子》定档12月31日

马丽常远爆笑贺岁



由马丽、常远、艾伦、魏翔等主演,高可执导并编剧的爆笑喜剧电影《李茂换太子》宣布正式定档12月31日。

影片中,富家女杨家珍与小捕快李茂成婚,虽夫妻恩爱,但李茂始终得不到家珍父母的认可。李茂意外发现,自己竟与当朝太子相貌相同。一个想进宫获得晋升,一个想出宫获得自由,二人便交换身份,却不知正一步步卷入尚书的阴谋里。

定档的同时,片方还放出“笑重影”版预告,让人们率先领略李茂的搞笑实力,一人分饰两角的常远,全程在胆小卑微的捕快李茂和自信高傲的太子之间自如切换。马丽饰演杨家珍,当长相一模一样的李茂和太子同时出现时,她也不禁犯了迷糊。

(今晚报 丁晓晨)